

热点

A 中国

2024 年春运全国跨区域人员流动量预计达 90 亿人次



国新办 1 月 16 日就 2024 年春运形势及工作安排举行发布会。会上，综合运输春运工作专班副组长、交通运输部副部长李扬表示，2024 年春运是 1 月 26 日—3 月 5 日，一共 40 天。今年的春运有以下四个主要特点：

第一，全社会跨区域人员流动量将创历史新高。根据预测，40 天内大概有 90 亿人次出游、探亲、休闲等，

这有可能创历史新高。

第二，春运发生了结构性变化。传统营业性运输，包括铁路、公路、民航、水运客运出行人次预计大概是 18 亿人次，其余 80% 都将是自驾车出行，因此自驾车出行将创历史新高。

第三，春运期间保通保畅压力较大。春运期间，有的地方需要保暖保供能源物资的运输，春运期间也是市场最活跃的。

第四，安全生产压力非常大，对综合运输春运工作专班是个挑战。

B 中国·上海

长三角生态绿色一体化发展示范区，新三年新计划



省加大对三年行动计划重大项目实施支持，重点聚焦在三个方面：

一是着力强化资金保障，对示范区跨区域道路、省际断头路、重要水体生态修复和功能提升等项目，上海市级层面将加强统筹安排好市级建设财力资金支持。

二是强化土地要素保障。上海目前已经针对水乡客厅等区域建立市区联合保障机制，在建设用地区域、耕占指标和指标周转方面给予专门支持。

三是强化重大项目调度协调。跨区域项目一个库在推进过程当中有大量协调调度工作，上海也将和示范区执委会、江浙两省发改委，还有苏州、嘉兴包括青吴嘉两区一县加强协同，进一步提高项目建设质量和效率。

1 月 16 日，长三角生态绿色一体化发展示范区重大建设项目三年行动计划（2024—2026 年）新闻发布会在上海举行。

新一轮三年行动计划聚焦“一厅三片”重点区域，重点明确各片区 2024—2026 年建设目标及年度重要功能性项目建设安排。“一厅三片”包括水乡客厅、青浦西岑科创中心、苏州南站科创新城和嘉善祥符荡创新中心。

从上海的角度，会进一步会同江浙两

C 厄瓜多尔

国内武装冲突



据央视新闻，厄瓜多尔总统府当地时间 1 月 15 日说，自该国 1 月 9 日进入“国内武装冲突”状态以来，厄安全部队已逮捕 1534 人，其中 158 人因涉恐被捕。

厄总统府当天发布报告说，1 月 9 日以来，厄安全部队共执行超过 1.5 万次行动，其中 41 次针对恐怖团伙。安全部队在行动中打死 5 名恐怖分子，并缴获大量枪械和刀具等。

报告说，“国内武装冲突”状态以来，厄全国共发生 24 次袭击，其中 11 次针对警务基础设施。到目前为止，安全部队已解救被囚犯挟持在 20 所监狱中的 201 人。

近日，厄瓜多尔相继发生毒枭越狱、监狱骚乱、武装人员闯进电视台挟持工作人员等恶性事件。厄总统诺沃亚 1 月 9 日签署行政令，宣布厄进入“国内武装冲突”状态，号召武装部队和警察打击全国范围内的有组织犯罪。

此外，厄瓜多尔监狱管理机构 1 月 15 日说，厄北部埃斯梅拉达斯市一所监狱发现至少 48 名囚犯越狱。

该机构当天在一份公报中说，厄安全部队 1 月 14 日在对这所监狱开展搜查行动时确认发生囚犯越狱，随后采取安全措施并追回 5 名越狱囚犯。此外，厄安全部队在搜查行动中还发现该监狱一名囚犯死亡。